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Vester Skerninge Vandværk   

 

Referat af generalforsamling 9. april 2026 kl. 19.30 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

1. Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslår Arne Ebsen, godkendt. 

Indkaldelse via Ugeavisen er lovligt og godkendt,  

Stemmetællere blev Jacob fra Beierholm (ekstern revisor) og Niels Henrik Madsen (intern 

revisor). 

 

2. Formandens beretning 

Formanden læste beretningen op. 

Der var ca. 60 fremmødte forbrugere, og det tør jeg godt sige er ny rekord. 

Ingen kommentar til bestyrelsens arbejde. 

Henning Petersen havde et spørgsmål angående vandbrud på skolen, hvordan kunne det ske, 

Mogens forklarede at vi ikke havde noget telefon nummer så vi kunne ikke komme i kontakt 

med skolen, efterfølgende har vi fået telefonnummer på pedellen så vi fremover kan komme i 

kontakt med dem hvis der skulle ske nyt brud. 

Vi skal have sat et felt på hjemmesiden hvor forbrugerne tilmelder sig samtidig kan tilmelde sit 

telefonnummer. 

Thilde Vildekilde, ønskede at fortælle kommunens ansvarsområder i indsatsplanen, det fik hun 

selvfølgelig lov til. 

Thilde Vildekilde spurgte, hvorfor vi har valgt, at UV-behandling er vigtigt. Jes forklarede, at det 

er vigtigt ved igangsættelse af den nye boring, da der er relativ stor risiko for en bakteriel 

forurening ved netop igangsættelse af en ny boring. 

Thilde Vildekilde stillede spørgsmål til, om det kunne passe, at vi skulle betale en nødforsyning 

til Svendborg, og om det budgetteret tal på ca. 3,50 mio. kr. er nok. – Det er et krav i 

indsatsplanen, at vandværket også kan sikre sig tilstrækkeligt vand, derfor er det også 

vandværket, som skal betale. Beløbet er vores bedste bud pt., forklarede Jes. 

Mads Overvad spurgte til hvordan det går med den nye kildeplads, Jes forklarede, at vi ikke kan 

komme videre med arbejdet før vi har tilladelsen fra Svendborg kommune.  

Henning Petersen spurgte om hvordan det kunne være, at vi har ventet 7 måneder på 

tilladelsen som endnu ikke er kommet. Jes forklarede, at det var manglende personale hos 

kommunen, som formodes af være årsagen. 

Peter Frostholm spurgte ind til om hvor langt vi er kommet med forhandling med lodsejerne 

omkring den nye indsatsplan, Jes forklarede at dette arbejde endnu ikke er påbegyndt. 

 

Formandens beretning blev godkendt af forsamlingen  
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3. Regnskab for 2025 forelægges til godkendelse  

Jakob fra Beierholm gennemgik V. Skerninge vandværks årsrapport / regnskab. 

Alex spurgte ind til hvor meget vi må henligge, Jakob forklarede at vi måtte have op mod 1 

års omsætning. 

Thilde Vildekilde spurgte ind til hvem der bestemmer hvad vi investerer i med vores 

værdipapirer, Jes og Jakob forklarede at det primært er obligationsbaserede, det er længe 

siden at det er blevet, vedtaget, før Jes Tilsted blev formand, men der er ikke investeret i 

våbenaktier mm. 

Regnskabet blev godkendt af forsamlingen 

              

            

4. Budget for 2027 forelægges til godkendelse  

 Jakob fra Beierholm gennemgik budget for 2027 

 Anne Lassen spurgte ind til om Beierholm ville give rabat, da hun mener revision var dyrt. 

Hun spurgte ind til hvad de 150.000 kr. i gebyr dækkede over, Jakob forklarede at det går til 

opkrævning mm. 

Thordis, spurgte ind til erstatning til lodsejere, Jes forklarede at det var BNBO områderne 

Rasmus spurgte ind til omkostningerne til den nye kildeplads, hvornår den skal bruges, det 

bliver når vi får tilladelsen. 

Budget blev vedtaget 

  

 

          5. Forslag til takstblad 2027 fremlægges 

Jes gennemgik takstbladet og de få ændringer der er, der var ingen indvendinger til dette. 
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6. Behandling af indkommende forslag 

A. Beskyttelse af indvindingsområderne 

Thilde Vildekilde fortalte om borgergruppen det rene vand, de er en gruppe bestående 5-6 borgere som går 

ind for beskyttelsen af vores drikkevand, de fremlagde et forslag om skovrejsning og naturområde til de 

lokale borgere. 

Henning Petersen fortalte om zone 1 som et sprøjtefrit område på ca. 77 ha. 

Lisbeth Bidstrup fortalte om opkøb af landbrugsjorden, og hvad det så derefter kunne bruges til, bl.a natur  

Pris 10 mio. 

Tove fortalte om at lave et rekreativt område.  

Peter Frostholm forklarede, at han synes det var forkert, at landmændene skulle kompenseres for ikke at 

sprøjte i området omkring indvindingsområdet. Peter Frostholm foreslog at nedsætte en arbejdsgruppe 

hvor der skal være 2 medlemmer med fra bestyrelsen. 

Lisbeth Rubæk forklarede, at hun var ked af Peter Frostholms ordvalg om, at landbruget forgifter 

grundvandet. Landbruget bruger kun godkendte planteværnsmidler. Peter Frostholm undskyldte sit 

ordvalg. 

Thomas Tange spurgte ind til om der var overlap mellem den Sydfynske højderyg og grøn trepart samt 

vores indvindingsområde. Det er der ikke, dog kommer vores nye boring til at ligge lige på kanten af den 

sydfynske højderyg. 

Lisbet Rubæk gjorde opmærksom på, at der er et misforhold mellem den reelle jordpris og de erstatninger 

der tilbydes. 

Pia har et spørgsmål om der har været nogen kontakt mellem foreningen det rene vand og lodsejerne, det 

sagde Thilde, at det var der ikke. Vandværkets bestyrelse har heller ikke været i dialog med lodsejerne 

endnu. 

Niels Henrik Madsen forklarede, at vi jo ikke har problemer med kvaliteten, og at de almene forbrugere 

også forurener med vaskemidler mm.  

Pia spurgte om bestyrelsen har drøftet har forslaget fra gruppen det rene vand. Jes forklarede, at vi først 

har fået det præsenteret i aften og derfor ikke har kunnet nå det.   

Gitte Olesen foreslog, at det skulle være en invitation til bestyrelsen. 

Thomas Tange sagde, at vi alle bliver afhængige af hinanden, fordi den lokale borgergruppe, vandværket og 

grøn trepart bliver hurtigt blandet sammen. 

Arne Ebsen forslog, at bestyrelsen og den lokale arbejdsgruppe mødes og får afklaret fælles visioner. 

Birger Jensen fortalte, at han er en del af den lokale grønne trepart, og gjorde opmærksom på at den lokale 

gruppe det rene vand læner sig op ad den grønne trepart. 

Kim Fink forklarede, at vi lige skal holde fokus på, at vi også kan have et område omkring den eventuelle 

nye boring, som der skal ske beskyttelse af. 



Referat af generalforsamlingen den 9. april 2026  Side 4 af 5 
 

Gitte Olesen roste, at Kim tog ordet.  

Henning Petersen foreslog, at bestyrelsen tager kontakt til borgergruppen. 

William Nielsen mener, at det er borgergruppen, som tager kontakt til bestyrelsen. 

Alex opfordrede til, at alle tager ansvar for vores udledning af diverse midler, både landbrug og private. 

 

B. Er der behov for, at den enkelte forbruger selv kan trække oplysninger om eget forbrug af vand?  

Er der behov / ønske om en App løsning ? Jes forklarede lidt om Appen  

Lene spurgte om appen findes, det gør den sagde Jes. 

Rasmus er som udgangspunkt tilhænger af app løsningen  

Gitte spurgte hvad bestyrelsen holdning er til løsningen, Jes forklarede at vi ikke er helt for eller imod,  

Niels Sinding spurgte om den ene løsning udelukker den anden, og det gør det som udgangspunkt ikke.  

Thomas Tange syntes vi skulle have begge løsninger 

Thorkild mente også vi skulle have begge løsninger  

Det blev vedtaget at vi går videre med en app løsning 

 

7. Valg af medlemmer til bestyrelsen, på valg er  

 Jes Tilsted 

 Torben Kroman - modtager ikke genvalg  

 René Jørgensen - modtager ikke genvalg  

Bestyrelsen foreslog Frits Winther og Brian Kreutz Jensen  

Mads Overvad ønsker også at stille op 

 

Stemmerne blev fordelt således:  

Jes Tilsted = 100 - valgt 

Fritz Winther = 71 - valgt 

Brian K. Jensen = 77 - valgt 

Mads Overvad Nielsen = 52  - ikke valgt 
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8.Valg af suppleant til bestyrelsen,  

Anne Lassen 1 suppleant 

Thomas Hulgård 2 suppleant  

De blev begge valgt uden afstemning.   

  

 

9. Valg af revisorer og revisorsuppleant, på valg er  

Som revisor, Alice Clemmesen (2 årig) 

Som revisorsuppleant, Peder Vous 

 

10. Eventuelt  

Anne Lassen foreslår, at Forretningsorden, årsrapport samt referater ligges på hjemmesiden, og at 

årsrapporten ligges på hjemmesiden inden kommende GF 

Udlevering af stemmesedler ønskes at ske ved indgangen.  

Claus mener ikke, at det betyder noget, at vandet skulle stige med et par kr. for at beskytte drikkevand og 

etablere skov / natur 

 

Jes takkede for i aften. 

Bestyrelsen takker Arne Ebsen for sit job som dirigent. 

 

 

Christian Dyre   Arne Ebsen  

Sekretær    Dirigent  

 

 

 

  

 


